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ЗВІТ КОМІСІЇ ПРО ВУГЛЕВУ ІНДУ- Лекції Професора Ската Ні- З КИТАЙСЬКИХ ФОРТІВ ОБСТРІЛЮВА- 
СТРНО У ВЕЛ. БРИТАНІЇ. ріНґа у Вінніпегу НО ЯПОНСЬКІ МІНОНОСЦІ.

Один японський офіцнр І два моряки були ранені__ Японія ви
слала протест до Китаю, а Китай до Японії.

Комісія рекомендує, шоб вуглеві майни перейшли на держав
ну власність, але не були націоналізовані.

.......... .....................
том Бевериджом, генералом 4 - * В теперішній час ця акція ганських фортів близько гирла
сер Гербертом Лоренсом і Кен- Минулого тижня проф. Скат І трактів, заключених між упра- може прибрати форму гене- ріки.
нетом Лі. Всі ці люди е визна- Нірінґ зі Злучених Держав ви- вою і робітниками. Він згадав рального страйку. Пізніше це китайської народиьої армії, 
чні в бриті йському індустрі- голосив у Вінніпегу кілька лек- також про заведення дитячих буде означати захоплення єно Підчас бомбардування ужи- 
яльному життю, але ні один з цій, які подаємо поните в ско- садків і шкіл при фабриках, j комічної влади при помочі вано маиіинових крісів і поле
них не є звязаний з вутле вою реченню. Робітник в Радянському Со- прямої акції,
індустрією. юзі має більше свободи, ніж ..

В свойому звіті комісія не ш ‘ робітник всякої иншої европей-
годиться також з поглядом В лекції під повитим наго- ської країни, сказав проф. Ні- В лекції “Трівкість радян- Міноносці залишили спробу
власників копалень, які кажуть, ловком проф. Нірінг сказав, рінг. Вісім-годинний день пра- ського уряду” проф. Скат Ні- плири горі рікою і повернули
шо одиноким виходом з поло- що населення Радянського Со- ці, 44-годинний тиждень, з о- рінґ заявив, що радянський у- до Танґку, близько гирла ріки.
Жени я є знижка платні, збіль- юза мається так само добре, дним вільним днем кожного ряд є найтрівкішин зі всіх ве- де стоять два инші японські
шення годин праці й знижка коли навіть не ліпше, як робіт- тижня, є звичайною річчю. ликих урядів в Квропі. Радян- 
залізничих оплат через обни- ники в кожній иншій европей- “Застановіть війну!” ська Держава була першою 
ження платні залізнодорожни- ській країні. „ v у і країною в Бароні, шо поставн-

“Великі держави в цілому*ла твердо на ноги свої фінанси 
світі приготовляються до вій- без позичок з Вол стріту, себто 
ни і ривалізація у військових від*американських банкнрів. 
приготуваннях є сьогодня так Радянський уряд є також 
само гострі, як була колине- найстаршим урядам зі всіх у- 
будь протягом минулих 50 ро- рядів у більших країнах в Би
ків". Таку заяву зложив проф. ропі.
Скат Нірінг у своїй лекції п. н. і Проф. Нірінг говорив далі 
“Застановіть війну!”

друкованих сторін.
Звіт є одноголосний і підпи-

Лондон, 12. березня. -* Ко
ролівська вуглева комісія, на- 

• значена шість місяців тому на
зад для розслідження вуглсвоі 
індустрії, оголосила довго о- 
чікуваний звіт, в якому реко
мендує, щоб вуглеві майни у 
Великій Британії перейшли на 
державну власність, але були 
далі завідувані приватними 
підприємцями під наглядом у- 
рялу.

В той сам час комісія заявля
ється проти націоналізації, як 
це рекомендувала Майнерська 
Федерація.

Звіт каже, шо реорганізація 
вуглсвоі індустрії є конечна, й 
предкладає численні рекомен
дації в документі, що має 2,000 кам.

ською народньою армією в Та-
ку.

В ноті до японського міні
стра міністерство закордонних 
справ виправдує інцідент, ка
жучи, що міноносці не придер
жу валися навігаційних правил - ' 
Нота каже, що китайські жов
ніри, маючи сумнів щодо іден
тичності! кораблів, стрілили на 
знак остороги.

які находяться в руках

\вих батерій. Один японський 
офіцир і два жовніри були ра
нені.Трівкість радянського уряду”.

Пекін, Китай, 13. березня. 
Китайське міністерство закор
донних справ 
дня японській лєґації протест 
проти вчерашнього наїзду двох 
японських канонірок на ріку 
Лей.

вручило сього-

міногіосці.
Японський генеральний кон

сул ь в Тієн Тсін заложив силь
ний протест проти акції комен
данта

Китайський протест каже, 
що канонірки 'з'явилися на ріці 
без попереднього про це по
відомлення китайського народ
ні,ого війська в форті Таку.

Японські канонірки були 
прогнані Китайцями. Вони від
ступили до моря, безуспішно 
відстрілюючисн в сторону ба
терій форту.

Підчас двомісячного побуту 
в Радянському Союзі проф. Ні
рінг подорожував сам один і 
стрічався з робітниками й се
лянами. У відповідь на його 
запит, чи їм живеться ліпше, 
як перед революцією, він за
гально одержував всюди від
повідь, шо так.

китайської , нйродньої
армії..

Пекін, Китай, 13. березня. 
Кенчі Чі Йошізава, японськийРУМУНСЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ 

! БРАТІЯНУ ЗРЕЗИГНУВАВ
міністер до Китаю, вніс сього
дня протест до китайського мі
ністерства закордонних справ 

, про те, як радянська влада по- проти обстрілювання двох я- 
Боротьба великих держав за стачає населенню всі потрібні понських міноносців китай- 

торговлю, сирі матеріали та товари по ціні їх продукції 
спромогу вкладати капітал у та дає кожному змогу мати | 
підприємства — спричинила о- вільний час. Він говорив та- 
станню війну і -є «ричнною те- : кож обширно про рівноправ- 
перішніх приготувань до вій- ність жінок у всіх ділянках 
ни. сказав Нірінг. життя.

Що треба робити, шоб мо
жна було застановити війну, я- 
ку тепер приготовляється? спи
тав лектор. її можна застанови- В минулу середу вечером, по 
ти лише економічною і соціяль- скінченню своєї лекції, проф. 
ною перебудовою. Зубів мілі- Скат Нірінг загостив до Укра- 
таризму ніколи не можна буде їнського Робітничого Дому, де 
вибити, поки існує імперія- провів більше як годину часу 
лізм, а імперіялізм є квіткою на розмові з товаришами.

Коли йому показано салю 
Укр. Роб. Дому і поінформова
но його, що все це було збудо
ване за вільні датки україн- 

В лекції під повитим наго- ських робітників, він висловив 
ловком проф. Нірінг сказав, немале ечудуаання. 
що робітники у Великій Брита- -----------

Безпосередньою причиною упадку уряду була поражка лібе
ральної партії підчас виборів до міських рад.

Однсїю з важних характери
стик Радянського Союза є діти, 
сказав Нірінг. Він ніколи не ба
чив школярів, щоб виглядали 
ліпше і чулися більше щасли
вими, як діти в Радянському 
Союзі. Вони всі добре убрані 
й нагодовані.

ЧЕСЬКІ КОМУНІСТИ В ОБОРОНІ ПРИ
КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ.

далі при владі.
Уважають, що буде утворе

ний тепер коаліційний кабінет 
з партій, що були в опозиції 
до уряду Братіяну. Ця опози
ція складалася з націоналісти- Проф. Нірінг говорив обшир- 
чної і селянської партій. Про- но про школи і сказав, що у ви 
відником націоналістичної пар- ших школах діти робітничої 
тії є др. Порга. а селянської — J кляси дістають безплатно на
др. Люпу. Імена обох згаду- уку, приміщення, харч і навіть 

кандидатів нувайбут- гроші готівкою. Зате дітям 
! бувшої аристократії взагалі

Букарешт, Румунія. 8. бере
зня. — Реакційний уряд Браті
яну сьогодня зрезигнувдв. Без
посередньою причиною упадку 
уряду була велика поражка лі
беральної партії підчас остан
ніх виборів до міських рад. О- 
иознцінні партії здобули в тих 
виборах майже 80 проц. всіх 
мандатів. Були це перші вибо
ри в Румунії за останніх 10 ро
ків.

Проф. Скат Нірінг в Укр. Ро
бітничому Домі.

Компартія Чехословаччини протестує проти політики уряду 
супроти національних меншостей.

Прага, 10. березня. — Цен
тральний Комітет Комуністич
ної Партії Чехословаччини ви
дав маніфест, в якому проте
стує проти чехословацького у- 
ряду, що н Зрушує взяті на себе 
зобовнзання супроти націо
нальних меншостей.

Цей маніфест видано після 
того, як чехословацький уряд 
обкроїв права національних 
меншостей, в тому числі й пра
во користування своїми мова
ми. В протесті вказано на те,

Тцо в останніх часах чехослова
цький з5ряд пішов слідом жан
дармів бувшої Австро-Угор
щини.

Комуністична Партія підчер- 
куе, шо нова політика чехо
словацьких урядників з Маса- 
риком на чолі є явним нару- 
шенням угоди, що була заклю- 
чена між Чехословаччиною і 
Прикарпатською Україною.

До протесту прилучилися 
також німецькі радикальні гру
пи в Чехословаччині.

(оть як
нього премієра.

Десятьрічне правління братів тяжко дістатися до
най- для дітей буржуазії школа є

школи, аКажуть, шо Братіяну усту
пив на домагання самого коро
ля, який боявся вибуху рево
люції на випадок, як він остане

капіталізму.
Братіяну належить до
більш жорстоких і кровавих j Дуже коштовною, 
режімів в історії Румунії.

“Бритійське робітництво зма
гає до влади”.Лектор пояснив відносини 

на заводах і в фабриках, де ро
бітничі виконавчі комітети на-

ПОВСТАННЯ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ В СИ
РІЇ ЩОРАЗ ЗРОСТАВ.

глядають за виконанням- кон-

ДАНСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ 
СКАСУВАВ АРМІЮ.

Копенгага, Данія, 13. бере
зня. Данський парлямент у- 
хвалив вчора в третьому чи
танню законопроект про роз
зброєння, який цілковито ка
сує данеьку армію й фльоту, 
полишаючи лише прикордонну 
і цлову сторожу та кілька чов
нів для прибережної служби. 
Законопроект перейшов,75 го
лосами проти 71.

РІЖНІ ВІСТИ
Єрусалим, 12. березня. —j Фаур, який вперше боровся 

Проти французької влади в з Французами в 1922 році і від 
Сирії повстав ще один провід- ! тоді був для них великою до
тік арабського племени. Є ним 
емір Фаур, який був льояль- 
ний до Французів від 1022 ро
ку. його племя находиться на 
полуднє від Дамаску. Прилу
чення еміра до повстанців дуже 
скомплікувало війну, що ве
деться між Друзами і Францу
зами.

ДЕЛЕГАЦІЯ МАЙНЕРІВ У | минулому. Всіх кандидатів на
послів назначить уряд і фа- 
шістська партія.

ТРОЦЬКИЙ БУДЕ ДАВАТИ ЛЄКЦІЇ 
ПРО ЖУРНАЛІСТИКУ.

ПРЕМІЄРА РОВДСА.

помогою, наступає в напрямі 
Дамаску з полудня і дотепер — Делегація майнерів 26. ди- 
всюди відносив побіжи над стрікту Юнайтед Майн Вор- 
французькимн жовнірами. керс оф Америка з Глейс Цей 

Звірства французьких військ була вчера у премієра Ровдса і 
і продовжуване повстання пле- членів уряду та домагалася, 
мен є причиною того, шо Фа- щоб провінціональний парля- 
\р покинув Французів і звер- мент ухвалив поправку до за 
ну в проти них свою зброю. кона про регулювання вугле-

вих копалень, на підставі ко
трої лікарська поміч для май
нерів за певною оплатою ма- 
ла-б бути примусовою.

Недавна угода між майнер- 
ською юнією а Бритіш Емпаєр 
Стіл Корпорейшен мала точку 
про юнійний чек-аф, але точки 
про оплату лікарів за їх поміч 
в угоді не було.

Галіфакс, H. С, 13. березня.

ЕКЗЕКУТИВА ЮНІЇ ВИКЛЮ
ЧИЛА ЙОГАНСЕНА.

Москва, 10. березня. — Мо
сковський інститут журналізму 
запропонував Троцькому ка- 
тедру журналістики. Не дивля
чись на те, що Троцький зани- 
має кілька відповідальних по
стів при найвищій раді народ- 
нього господарства, він приняв 
пропозицію інстнтута.

Головні теми лекцій, які від
читає Троцький, будуть такі:

Головні недуги нашої (ра
дянської) преси і способи її ви
лічення.

Газетна інформація.
Мова і стиль газети.

Звязок з читачем і вивчення 
його потреб.

Вивчення робкорів і селько-

Мелбурн, Австралія, 9-го бе- 
Часопис “Мелбурнрезня.

Гералд” повідомляє, їло екзе- 
кут'ива федеральної юнії моря
ків виключила Джейкоба йо

рів.
Константинополь, 9. березня. 

— Турецький уряд заявив, що 
гансена, секретаря юнії й одно- не признає угоди, яку заклю- 
гq з провідників недавного не- чила Велика Британія та Ірак 
офіціального страйку бритій- в справі приналежносте Мозу- 
ських моряків в австралійських ля.
портах, разом з иншими чле-1 ------------
нами кЯзії за мниме нарушення :и 
правил юнії.

З Сидні ^ювіДоіфяють, що
Погансен зігнорує рішення ек- Особа маршалка Пілсудско- 
зекутиви й буде продовжати ! го все ще не дає спокою кабі- 

ІТАЛІЯ НЕ БУДЕ МАТИ ВИ- свої обовязки як секретар юнії. | нетові міністрів. Недавно усту-
------------ і пив міністер публичних робіт

ДЕ ВАЛ ЄРА НЕ ЗІРВАВ З РЕ- Морачевскі, який домагався,
щоб Пілсудского знову втягну
ти до чинної служби. З тої са- 

Дублін, Ірландія, 12. березня, мої причини уступив і міністер 
скоп Папантлі покинув свій , буде вибраний парлямент з ви-Імон де Валєра, який зрезн-; військових справ “оброньца 

Серед арештованих є був- пост згідно з розпорядком у- ключно фашістських послів, гнував вчера з президента Вільна”, генерал Желіґовскі. 
ший комуністичний посол Ko- ряду, який за грозив йому про Таке оповіщення зробив се-^ шннфенів, заявив сьогодня, Він старався, щоб Пілсудского 
стя Новаковіч. Робітники рос-' гнанням,"якщо він відмовиться кретар фашістської партії Фа- що його резигнація була по- назначено шефом генерально- 
казують, що підчас арештуван- опустити країну добровільно, ріначі. трібна длятого. щоб мати сво- го штабу, на місце уступаючо-
ня його сильно побито. Від по- Епнскопові Тегуантепеку та- Теперішній парлямент, ска- боду висловити свої погляди, го з того становиска Ген. Кес- 
боїв голова його опухла, а на кож приказано забратися. Ли зав Фаріначі, провадив свою і вона не означає ніякої зміни |слера. Тому, що ці старання не 
лиці осталн глибокі шрами, ше одному єпископові дозво- роботу так добре, що він буде в його основній політиці ані увінчалися успіхом, Желігов- 
Помимо того його відмовили- лено тепер бути в стейті Вера продовжатися до 1929 року, зірвання з республіканською скі подався 9. лютого до димі- 
ся взяте до шпиталю. Круз. Тоді вибори відбудуться багато справою.

Важне те, що уряд до цього ------------ инакше. як вони відбувалися р

Львів, 18. лютого. — Туте
шні газети подають вістку з 
Праги, що українська іміграція 
в Чехословаччині готова виї
хати масово на Радянську V- 
країну. Кажуть, що в цій спра
ві веде там переговори з ра
дянським представником проф. 
Степан Рудницький. Заходи в 
цій справі мав поробити проф. 
Михайло Грушевський.

В ЮГОСЛАВІЇ ПЕРЕВЕДЕНО НОВІ АРЕ- 
ШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ.

“ОБРОНЬЦА ВІЛЬНА” ПІШОВ 
У ВІДСТАВКУ.часу не уважав за відповідне 

подати причини арештування 
й нових З^блав.

БІлгород, Югославія, 10. бе
резня. — По країні знову про
нісся гураган білого т 
котрий, здавалося, на/деякий 
час притих. Прот 
днів югославська жандармерія 
арештувала більше як 200 вид
них діячів професійного руху, 
більшість з котрих є членами 
Комуністичної Партії

РУ-

♦кількох БОРІВ ДО 1929 Р.ЕПИСКОПАМ ПРИКАЗАНО 
ВИЇХАТИ З МЕКСИКА. ЛЕКЦІЯ СКАТА НІРІНГА В РІДЖАЙНІКремена, Італія, 13. березня. 

—Італія не буде мати політич 
них виборів до 1929 року, коли

іСПУБЛІКАНЦЯМИ.
Лжаляла, Мексико. 13. бере

зня. — Римо-католнцький епи-
РІджайна, Саск., 13. березня. ; вечером проф. Скат Нірінг з 

— “Коли запанує мир, він буде Ню Йорку, який прибув до Рі- 
заведений робітничим рухом | джайни, щоб виголосити тут 
Імперії роблять війну. Вони ро- три лєкції. Перша його лекція 
били це тисячі років і будуть була: “Чинники мира”, 
згіову це робите. Европей- На мітінґу ухвалено резолю- 
ський імперіялізм має довгий цію до федерального уряду, 
рекорд творення воєн. Історія щоб він встановив пенсію для 
робітничого руху ' була проте- осіб поверх 60 років життя" що 
стом проти війни”. потребують допомоги.

Таку заяву зробив тут вчера
ч? сії.
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*хУКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ В*СТ1Г, ВІВТОРОК. 16. БЕРЕЗНЯ 1926. _____Стороні 1 Число 32.

ВІД ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНКОМУ І ДОПОМОЖІТЬ ЗБУДУВАТИ УКР. РО
БІТНИЧИЙ ДІМ В ТОРОНТО,

"ОКЖАІНІАЖ LABOS І1ВІ” ється тільки повітати цей ве
ликий крок наших товаришів в 
Торонто. Але повітати не лише 
словом, а й матеріальною до
помогою. Я бажаю, щоби це ні 
справою зацікавилися не тіль-

/U>l-ori Товариші н Товаришки: Останній З'їзд ТУРФДім ви- скільки лише можливо фонду ки робітники в Торонто, на я
Омий -Пад Товариства Український Робітничо Фармер- значив на цей рік будову двох на будовч Українського Ро- кнх в пеРшій “'рі впаде цей

ськнй Дім, раїбіраючи ріжяі . правії, «астанеии» е й досить до важливих нових будинків: У- бітннчого Дому в Торонто. тигаР- Aie щоби будова Домх
«■ладне обговорив справу будови Українського 'Робітничого До краінського Робітничо^ До- Цей будинок мас для нашої „•>! * Торонто стала справою де-
му в Торонто. Обговорював він також просьби і від відділів «та- му в Торонто і будинку на дрх - ганізаційної і освітно-кх гьтхт- сяток тисяч ребітнйків по цілій

Види Риетпмо-Фврмеремм Ьммивче Товариство. иаорвороаам » Ma- ших місцевостей П|Ю позволення буду вати Укр. Роб. Доми. але карню та школу у Вінніпегу, ноі п иці на стоп такс ml просторій Канаді і тоді успіх
ІИаж,'вши пі «й-ц-нги-ти, їхнє положення та те. яку |*1Ю гра До цего допровадила пекуча здачіння. що треба на хвилин- 6vJK запевнений. Я гаразд ро-
>.п, вони в Органі аційному і культурному життю українського, потреба. З’Ьд розбірав цю к\ забути про свій власні vi, зумію трудне положення робіт-

...ті. $4.00 робітющи^. обговоривши всі "«і" і "проти” — Омий -Під справу широко, беручи на ува- сцсві потоеби. пЖ.,.„г« ників під цсй час/але як в нас
ГУРФДім ' Калан: Т|н-бв будувати Український Робітничий Дім ; г\ довги на побудованих вже її клопоти а допомогли удап б>'де зрозуміння ваги справи.

ттжвдппам'гжнпе wrws '* ТорОЯ™ 1 «■ •ьше ніде > країн, ьких Робітничих Домів цего будинках ТУРФДім. теперішні ним способом торонтонським то тоді найдеться й хотін»«-
(ТКЕАППАН LABOB IrtWS року не будувати, хіба у виняткових випадках і то ..а дозволом хмовини й саму потребу цих товаришам За ними пілхті і

С«г. Pritchard А„ sad ШОирв 8t. Wramp*. Man • C«uda Ц..„тТ;атьного Виконавчого Комітету. і нових будинків! І вирішено од- наш, Гмпатикн
і і миіі -ііи не тільки сказав, що тін-ба побудувати > ьр. ноголосно дати дозвіл Віллі- візьмемося за дпо 

Роб. Дім в Го|юнто, але він сказав також, що ціла наша органі-,дам ТУРФДім у вище згада- свідомий робітник 
аиія. в.,- свідоме українське [юбітнпцтво її фермерство новіш U,, дВОХ містах "приступити до кожна 

допомогти торонтон. ьким товаришам збудувати Укр. Роб. Дім. будови цих будинків 
Чому ('ємнії В'їзд ТУРФДім звернув якраз увагу на То

ntU> by Щ Vortm шшЛ farmer» Pabljahlri*

________________________ _____ _________ I. at ibe eoraer at Pritchard
ami M-<’.r«*or street IB the CKy at » tearpec Manitoba

M Popovich. Secretary.
- ДО
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riicta їла робочого let! — вгноїть тре рам па тиждень
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Передплата на рік

найдеться в кожного і спромо 
та дати поміч. Багачами ми ні 
коли не бхли і не будемо, а мияк тільки VII 

Кожний мо того ми доконали вже не 
одного великого діла. Докона
ємо Й тепер, як тільки відчуємо 
і зрозуміємо старання наших 
торонтонськнх товаришів та у ■ 
ві йдемо в їхнє положення.

Хто з н^с не знає про ті часи, 
коли в нас не було організації, 
коли в нас не було ще Домів.
Я їх знаю, тямлю добре. Був 
час, ійлн українські робітники 
витрачали свій час її енергію 
на пустяки, бо не мали де зій
тися, не мали де спільно вчити
ся, радитися, освїдомлитиси. І 
тоді користали (з них наліво й 
направо, хто тільки захотів. 
Але з гіоФстанням нашої органі
зації. з появою в Канаді цілої 
сітки наших Робітничих Домів, 
ми змінилися, нас обвіяла ин- 
ша атмосфера, ми обедналися, 
навчилися спільно помагати 
одні другим, спільно робити 
організаційну роботу, спільно 
будувати її спільно терпіти. 
Тому вороги наші, хоч би таки 
й українського крою, так нас 

’ізненавиділи, що називають нас 
"скаженими собаками”. Так,» 
так, товариші, ми “сказилися” 
для них, бо в наших Домах, в 
нашій організації ми піднесли
ся на вищий урівень свідомо- 

, сти її культури тай не даємо 
водити себе більше за ніс вся
кій дряні, ріжним аванТурни- 
кам, як це бувало колись.

Наші Робітничі Доми притя
гнули до себе масу українських 
робітників, укї инакше ще дон-

..........  го-довго.блукали-б самопасомнищимо темноту, неорганізова- - . - . _. поза організацією. Власне в на-ність і деморалізацію серед у- „ ,• ших Домах вони виробили се- краінських працюкічих мас в ,,- . , бе на добрих взірцевих членівКанаді та відбиваємо всі ата- стали корисним елементом вки ворожих робітничо - фар-... . 1 1 робітничому русі,мерськш визвольній справі тем- _ 1,,Товариші! Прочитавши цених сил. Пороги працюкічих число нашої Газети зрозумш-зі страхом і ненавистю див- мо, що перед нами важна спра- 
будова Дому в Торонто. 

Постановім собі, що ми не до
зволимо дальше мучитись ді
тям наших товаришів в Торон
то в темних, тісних та смердю
чих закамарках. Своєю широкі 
помічні даймо змогу торонтон- 
ським товаришам, розвинутись 
на кожній ділянці їхнього орга
нізаційного життя.

ГІамятаймо, що чим є Укра
їнський Робітничий Дім в Він
ніпегу для цілої Канади, чим є 
Український Робітничий Дім в 
Едмонтоні для західньої Кани- 
ди. тим повинен бути .Україн
ський Робітничий Дім в Торон
то для східної Канади. І я пев
ний, що він буде, тільки візь- 
мімся всі дружно за діло з та
ким завзяттям та з такою-ж 
впертістю, як це робили ми 
вже нераз, а діло увінча
ється бажаним успіхом. Робіт
ничий Дім в Торонто буде 
збудований, він мусить бути 
збудований, бо це частина на
шого організму. Тільки берім- 
ся за цю роботу всі разом, со
лідарно, як на організованих 
робітників пристало, з тою 
думкою і переконанням, що 
кожний новий Робітничий Дім 

це нова наша твердиня, но
во наша гордість.

і фармер. 
свідома робітниця і 

та дати фармерка поспішать нам на по-ЗБУДУЙМО УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИ- : 
ЧИЙ ДІМ В ТОРОНТО. всю можливу допомогу від ці 

лої організації.
МІЧ. ЯКЩО МИ ПОЯСНИМО ЇМ СУТЬронто? справи.

Щоб цій кампанії забезпеч»-Це аж надто повинно бути я* но .д ія кожного свідомого ]ю- 
бітннка її фар.чгра, іюбітнпцд іі фармгрки.

Чому українське робітництво насамперед почало будувати 
N кр. Pt mV Дім в Вінніпегу? Тому, що Вінніпег ►. центром у

Иншогр вирішення її 
гло бути. Українського Робіт- ™ успіх, то її треба перевести 
ничого Дому в Торонто 
давно потрібно. Торонто не мае відповідати, місцевим \мо- 
тільки має досить значне чи- винам. Треба виробугти плян і 
сло українських робітників, а Без ніяких затягувань викона-

Один тиждень праці

не мо

ІКерішш наш неї ияніїй клич: .’{Будуймо Український
І іюітничий Дім в Гоїншто. 4 .. граїпеького |Юбітшічо-фармс|>ського руху в Канаді. Яку іюлю

Так .-казан, емий -1 ш Г> 1-1». Liu, так каже Централь- „ НІНІ|1іт.ґ,ькшї 'у ‘Ро6. Дім в організаційному ї Гль 1
ний Виконавчий Комітет, до непі кличе східний ІІровінці- 1 1 1 u • » !
опалі.ний Комітет, так за ними кажемо й ми. так повинно 
сказати все члеиітво ТУРФДім. так повинні .казати чнта-

після обдуманого плину. щовже

і.

. урио-.н вітному життю українських трудових має Канади, П|Ю
це знак кожна хоч трохи іх вітчена .ію.иша. Український Робіт |'н‘ и є також важним осеред 
тгчий Дім в Вінніпегу стан ос. р. дком всего передового укра ком так Українського, як і sa- для І1,ко* справи далеко кра
їнського населенії» Канади, до якого тягнуті-я за порадами.!гального [1о6ітничого РУХУ на шии' нк один міси“ь безпере

сході К'жади. Воно мусить теж станних балачок.

ти його

■її й читачки нашої п|>есіі, так іюшіїїііо сказати все свідомі 
[яйїіпіиіітво й фармс|нтио Канади.

.'Уіудуймо Український Р.кїітшічий Дім в Торонто 
Чопу? Відповіді, на це-диа.гге в цілому ряді статті в, 

В Цс МУ числі "Уко. i’uw. Вістей' Чн-ж До НИХ ще Треба 
- Чи-Ж ми. всі ті. що ма. мо Українські Во

за духовим кормом, за вказівками тисячі трудових мозолистих 
робітничих І фарме|и ькпх рук.

Але Канада велика. Тисячі миль відділяють наші орга
нізації і і.і . ного центра. Тому то краєві. !Їі.дд ТУРФДім 
новн.іір доп.імогові цент]іп в трох провінціях Канади: в Едмон 
тоні на провінцію Алберту й Бритіш КолЬмАію; в Ріджайні зас°бу ^ мовкни в Торонто так яоване робітництво. Але це в 
і тепер < а. катуні і на провінцію Са. кечеван; в Торонто, на гцю- склалися, що наші тамошні то- ніякому разі не звільняє нас від 
гінці і Онтеріої Квебек. І тоді, коли перших дна центри мають ваРиш'. організовані україн- обовязку зробити все, що ми 
свої власні, навіть як на їх місцевості! досить відповідні Укр.Іськ*- Робітники, не тільки Ht можемо, щоб цей тягар для ці- 
І’об. Доми, то онтерій. ькшї центр цего не мак. Б Онтеріо к мають свого будинку, але і. лого Т> РФДім облегчити. Бо 
найбільше Укр. Роб. Домів, але сам керовннк провінції Містить-|як-так відповідного приміщег- «є треба забувати, що не буди-

"І і діточої нок цілого ТАРФДім і свенту- 
школи не можуть дістати. Про вльннй довг теж буде спадати 
потребу відповіднішого при- на цілу організацію. До того

наша щира поміч з цілої Кана-

I Зрозуміла- річ, що нанбільстати осередком освітно-куль 
І турної ДІЯЛЬНОСТІ! ТХ'РФДІМ В ВПІЙ тягар коштів буДови .V 
Онтеріо. А для цего конче по- Р- Д- в Торонта впаде на то 
трібно будинку, як важного ! Лондонське українське органі

в. таіц.ич. додавати
бітннчі та Фармереі.кі Доми в своїх місцевостях, не зцакмо 
їх значіння д.ія організації і їх кори.тн для працюючих сво
їх місцевостей? ' ~

Знаємо аж-надто д.н'ц»-.
Або ми. ті, що не маємо власних будинків в своїх мі

сцевостях. що не маємо куди притулити.-я з сиосні оріаін- 
заційною й огвітною працею — хіба не знаємо того велико
го значіння й тої корнети, яку дало-бнам власне іі|шмііц.'іі- 
іія. колн-б ми його мали?

Знаємо, аж надто доб|м‘ знаємо!
То-ж — збудуймо Українєькнй Робітничіїй Дім в То-

ся в комірному. А іі|нінінція Онтеріо к одною з найбільших і |ня для організації 
найбільш індустрія.їьних провінцій Кана.дн, в якій є десятки 
тисяч українського |юбі гниптва.

Місто Торонто, донко, іа якого « купчилася головна індустрія^, .міщення для друкарні не при 
є одночасно й само великим індустріяльним центіюм, в якому х°диться ним разом говорити. ли заохотить українських ро- 
працюють тепер і будуть стало праїцнваш В'майбутньому тнея Вирочім, не загально відома бітників в Торонто допомага- 
чі українських іюбітннків. • справа, що без відповіднішої і ти краще будові тамошнього

Отже ('ємнії З’їзд ТУРФДім взяв Це на увагу і сказав: Ko- обширнішої друкарні дальніми У країнського Робітничого До
ли будувати цего року десь Укр. Роб. Дім, то будувати його розвиток нашої видавничої ді- МУ- 3 якого вони на місці самі 
в Торонто. Якщо він там буде коштувати в два чи навіть чо- яльности і преси неможливий, будуть найбільше користати.

Дотеперішня друкарня, що на-1' To-ж візьмемся за цю справу
зараз, без /Відволікання, рішу
чо! Ніколи не1 забуваймо, що 
Українські Робітничі Доми, це

ренто!
Але чому якраз в Торонто її чому ціла організація?
В Торонто тому, що там є тисячі українського робіт

ництва. а ціла організація тому що Tojhihto є центром ці
лої східної Канади. Там Укр. І’об. Дім буде служити так 
для цілої східної Канади, як Укр. Роб. Дім в Вінніпегу слу
жить для цілої Канади взагалі..,

Кажете, хай тоді будує сама східна Канада? Також 
— ні! Цс надто великий тягар для неї. В Торонто треба 
збудувати будинок мурований, поважний. Це не для кра
си — хоч ми красу теж любимо, це не для хвальби — хоч 
добрим ми вміємо похвалитися — це для того, що цего ви
магає пот]и“ба. Коли в Торонто будувати хатину, то кра
ще не будувати нічого; коли в То|юнто треба заплатити 10 
тисяч доларів за землю під будову хатини, то. заплативши 
так велику суму за землю, треба на ній збудувати такий бу
динок, який оіі|Іавдан-бн цю заплачену суму.

.’{нову таки — чому ціла організація?
Ні. ціла організація не будує, лише допомагає. І Іуду- 

ііггь наші товариші в Торонто. Воші зібрали вже поверх 
h тисяч доларів, не відкликаючись до організації.

Нині воші відкликаються її ми йдемо їм на зустріч та

тири рази ДО|ННЦЄ, ЧИМ В ІІНШІЙ -місцевості!, то користь І нсго 
там для нашої організації буде в десять, а може й двайцять раз 
більша, ЧИМ II малій місцевості.

Уо перш всего Український Робітничий Дім в Торонто злу
чить довкола себе велику громаду українського робітництва 
в Торонто; а по друге — він буде керовийчим організаційним 
і культурним центіюм на цілу провінцію Онтеріо й Квебек.

Ось в чому значіння Українського Робітничого Дому в То-

забита, найменша 
шпарина в ній використана і 
вся робота в ній дуситьси. Та 
про це иншим разом.

З’їзд визнав, що ці два бу
динки будуть коштувати стіль
ки, що тягару коштів самі мі
сцеві товариші не винесуть на 
своїх плечах. Будувати-ж мен
ші будинки, що не заспокою
вали-б наших назріваючих по
треб в цих місцевостях хоч на 
де кілька років, було-б неро
зумно. Через те й вирішено, 
щоб ми всі, з цілої Канади, 
ударним способом поспішили 
будові них будинків на поміч. 
Першою має бути ударна кам
панія допомоги будові Україн
ського Робітіуічого Дому в То
ронто.

знвається

наші освітно-культурні форте
ці, з яких ми успішно бємо іі

)ЮНТО.
' Товариші й Товаришки 
коли ми розуміємо велике
Гої то повинні зрозуміти, що ми мусимо ДОПОМОІТП торонтон- 
СЬКІІМ )юбітникам його збудувати. Самі організовані україн 
'•ькі робітники Тороіпа.нс справляться з будовою Укр. Роб. До- 

Торонто — місто величезне. Там дорога земля, там тре
ба будувати будинок мурований, там, коли ми хочемо, щоб бу 
.єінок відповідав умовам робітництва і задовольняв їх потреби, 
він мусить бути відповідної величини.

А все це вимагає великих коштів.

. Але з’їзд ТУРФДім « казав, що 
шачіннн Укр. Роб. Дому в Тоїюн-

литься на те, як виростають все 
нові будинки ТХ'РФДІм. Вони 
раді були-б, щоб ми не збу
дували Українського Робітни
чого Дому в Торонто. Для то

ми й повишіі його

кажемо
•{Будуймо N країт ькнії Р.иїігішчнн Дім в Торонто!
Це наш нинішніїй клич.
А ми, як свідомі, організовані роБітники її фармері кли

чці на вітер не виголошу..ми. У нас поруч з кличами но- 
14111110 йти (і йде) діло.

Ми не виголошуймо кличів, не подумавшії. Над цим 
кличем, який звучить на всіх шпальтах нинішнього числа 
“У кр. І’оБ. Ністей”. думав і 'ємнії З’їзд Товариства У країн
ський РоБітішчо-Фармс|н-ькнй Дім.

Ми Ного ІНШІ ТІЛЬКИ Повторяємо і популяризуємо для 
того, щоб доіюмогги неревеєтн ного в життя.

Це одно.
А друге — нк допомогти торонтон. ькнм товаришам пе- 

|н-кеєти цей клич в життя?
Дуже пренто: іцііримн жертвами.
Кожна наша організація — не лише відділи ТУРФДім 

та Жіночої Секції, але всі наші політичні, освітні і запомо-

Тиронтонські товариші, як бачите з відозви Східного 1І|>о- 
ьііііііона.тьпвГр Комітету, зібрали вже поверх вісім тисяч дола
рів. Далі, вищі вже оподаткували себе кожний цілим тижнем 
праці, тобто тижневим заіюбітком. Деякі з них вже жертву
вали мо 150 доларів.

Отже це найкраще свідчить, що торонтонські товариші ф- 
чекають, аж поки ми їм прийдемо з допомогою, але самі перші 
і чисто пролєта|и'і,кою відданістю беруться до праці. Берути-я 
на самому початку й пройдеться їм ще не раз натягнути себе, 
що наиівакться, до останнього 
себе, але й для цілої орґанізащї, Дія корвети цілого [юбіт 
ництва.

го. власне.
там побудувати.

Всі на допомогу будові У- 
країнського Робітничого Дому 
в Торонто, най важнішої осві- 
тно-культурної фортеці органі
зованих українських робітни
ків на сході Канади! На користь 
працюючим, а на загибіль їх
нім ворогам!

Товариші і Товаришки! Чле
ни й членкині- усіх наших ро- 
бітничи-фармерських організа
цій! Постанова З’їзду ТУРФ
Дім для нас у цій справі за
кон! Всі ми однодушно повинні 
негайно поробити вся ці мож
ливі старання, щоб в кожній 

Роблять і відкликаються до нас, робітників і фермерів по місцевості зібрати скрізь, де и
мілій Канаді, щоб ми поспішили їм з допомогою як найскорше,--------------------------
бо вони невдовзі приступають до будови. Паща відповідь на цю 
відозву товаришів повинна бути тільки одна: наша щира it ско
їш допомога!

Торонтонські товариші щиро допомога.ш будові нашій цен
тральній інституції, нашій ііі«чї, допомогади всім робітникам 
дооколичннх місцевостей моріитьно іі матеріяльно, а тепер во
ни п|кіенть нашої допомоги, на яку вони заслужили.

Тай не тільки вони. Будова Укр. Роб. Дому в Торонто є мось ми старші, а до всего то- ані положенням. Уявіть собі 
важною « правою цілої нашої організації. Адже ж всі ми ста- то ще н тут не дають нам спо- пару низьких кімнат в старому 
риємося, щоб наша організація зростала, всі ми радіємо, кати кою", сказав тов. й. Зрадов- будинку на третім поверсі, 
вона розвивається. А будуючи Укр. Роб. Дім в Торонто, ми ський, показуючи мені примі- куди треба драпатися майже 
тим самим будуємо свою організацію. щення наших робітничих орга- котячим способом вузеньким

Тож до праці, товариші її товаришки! До щирої, завзятої нізацій в Торонто. “Коли прий- темним коритарем по стрімких 
праці! Ще поки xo.to.uio — у. т]юїть ряд представлень, коНцер- ; де черга на будову Українсько- гудзоватих сходах, що певно 
тів по цілій Кішаді і весь дохід зашліть на будову Укр. Роб. і о Робітничого Дому в Торон- були побудовані ще тоді, коли 
До.му в Торонто! Ваймітіа я кчиєктамц, . к,іа.дайте щирі датки то" продовжив він “то Торонто починало розбудовс- 
■ амі, відгукніться по цілій Канаді, а невдовзі в Tojhihto буде поможіть нам тук щиро, як ватися. Як виповзаєте по цих 

' Ось за Цих два тижні даймо тоїюііт.тським товаришам ,,ншатт,"'я одн.а "*Nwutox наших іистіттуцій. щиро помагали ми вам в Він- східцях на четверту підлогу,
таку доном..I V. з якою н..ип в квітні вже нрпетутии-б до Ж “* Д|'ш’Това,,,ша " товаІ,ншки без дальших слів! ніпегу гпоза Вінніпегом". тод, мусите сісти на якийсь
будови Укр. Гоб. Дому. " Центраіьний Діикрнавчий Комітет ТУРФДім І Отже будова Укр. Роб. Дому час, щоби віддихатися, а то у

Вони початок з,н,б,ьш. Ми вдармо в середину. А „о- Т. Куммищ.киі,, * .1/. Ша.пу.шький, в Тор',нто прийшла яапорядо.к нГпромовитГТпо цих східцях
(«чиниш 1ЦІЦН' Відношення до неї справі! всего членства дня. І^ід слів нам треба Ііереи- не промовите, і по цих східцях
наших організацій і читачів. то|юнтонські товариші з іце !___________________________ ______ ■' ' (ти до діла. Я не хочу обнижу- мусять драпатися щодня каші
більшим завзяттям кинуться до будови. Тоді до них при- . . і вати вартости і значіння Робіт- діти до школи, наші товариші
лучаться сотки, а може й тн.Я’у тих робітників в Торонто. ■ ППГЛ1 ППЛ nrtlV ШГПТПЛН imnn ничих Домів в других місцево- й товаришки на організаційні
які нині стоять ікєіа організацією. ДНггІ.Д ІМІН К|,|Х ЖГгІКІІЛнпІІІП стя*. але щиро мушу призна- зоори. Це може дехто взяти со-

Так буде в Торонто, бо Пік було Bt *іда. Де ми будували ^ rVUI UVI#1 ml-, « UV^HUI^IUl ТИСЯ_ що де.ЯК-де, а в То- f-i за жарт, але коли йому прий-
і воі будинки. s ----------------- ронто Робітничий Дім став ш лося -б зігнати тими східцями

>ІИ це також Дімї|и' знаємо. <jp бачили й переживали це ЩОБ НЕ ПОВТОРЯТИ ПІД КОЖНОЮ ВІЛ ОЧНОЮ ТА життєвою конечністю наших пять-шість разів одного вече 
та ,1 тепер Бачим,.. СТАТТЕЮ АДРЕСИ, НА ЯКУ ПОСИЛАТИ ЖЕРТВИ НА БУДО- робітничих організацій Я був Ра то вгору то вдолину. тоді

Ми будуємо стіни, мур. але зоудувавнш. ми їх ..душе- «У УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО МИ в ТоРонто кілька разів на кон- зрозумів би що це значить та 
І-ИМО и вони ;йш»во|«ть, виші стануть о|іґані:што{м»м. вчи- ПОДАЄМО П НА ЦЕМУ МІСЦИ. * венціях і бачив своїми очима як яке воно солодке.
tejfM. MimivM.

Такі одушеВаїРНІ атініі мають наші віддии

\ ІК)6.1ИТІ, вини Ц<‘ не .ишк* для
.1/. ІІОІІІШІІЧ

Писано у нагоні потяі \ 
10. берелня 1926.

ДОКАЖІМО ДІЛОМ, А НЕ СЛОВОМ!гоні .іііі'анізації повинні дати щиру допомогу.
,Ізти не так. аби збутися, а так, щоб допомогти.
Всі читачі нашої проси, всі « відомі |нібітннкн її фарме

рі. всі ті. що розуміють значіння організації її науки для 
працюючих і хочуть їм її дати — повинні дати їм в ф.^імі 
жертви на будову робітничої інституції В Торонто.

Так, бо щі жертва сиріїчшнггьсн до збудованим освіт
ньої інституції в найбільш індустрінльному осередку Кана
ди. Чн-ж це не ясно?

Питання — коли дати ?
Відповідь — дає два (іазн той. хто дає зараз. Так ка

же цословнця, так воно й є. Найцінніша жертва є тоді, ко
ли вона дана на самому початку, вчасно.

Ще два тижні до кінця бе|>сзни. Ми кажемо, іцо це 
вистарчаючий час для активної, дружньої організованої 
кампанії.*

І

“Ось бачите, товариш) 
мч'чаться наші діти, де мхчи

де приміщення ніяк не відповідає 
для них ані своєю величиною

lu. Нат.нвськии

Кожний класово свідо
мий робітник повинен пе

редплачувати І читати 
робітничу газету

В

The WORKER,9

Офіщяльний орган Кому
ністичної Партії Канади

Передплата на рік вино
сить $2.00, на піврік $1.00. 

■ Зашліть передплату таки 
ше нині!

h

* І коли сьогодня торонтонські 
товариші серіозно приступа
ють до будови свойого Дому, 
коли 7. „З'їзд ТУРФДім широко 
обговорив цю справу і дав на 
це свою згоду, то нам лиша-

___ мучаться наші товариші старші
ОТЖЕ ВСІ ЖЕРТВИ ПОСИЛАЙТЕ і ЗА ВСЯКИМИ ІНФОР- і молодші з браку приміщення.

Вони тепер рентують примі-

Адреса:
THE W0BXE&, 

Boom ЗОЇ, Tyrrell Bldg, 
«б King 8t , Eut 

Toronto, Ont

в невелич
ких місцевостях, rue їх не має ні відділ, ні Провком в То-, ЧАШЯМИ ПИШІТЬ НА ТАКУ АДРЕСУ: 
jhihto. А ми всі хочемо, щоб вони їх ма.пі.

А КО.Щ так. то — збудуймо Український Робітничий 
Дім в Торонто!

щення, видаючи рік-річно вели
чезну суму грошей за рент, але 

ТОВОКТО (2), ONT. корнети з цього не багато, бо
UKRAINIAN LABOR TEMPLE 1
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ВІДОЗВА СХІДНОГО ПРОВКОМУ жнваеио ми, Тому сподіємось, требою Ван 
; :цо наша відозва буде для Вас всіх!
І зрозумілою й вистарчаючою.

-m-r * БУДОВА УКР. РОбІТНИЧОГО 
ДОМУ В ТОРОНТО.

гжгнння надаються на центри, то дому.
j (Наприклад центральне гео- Яке становище повинно за- 

положення Вінніпе- няти наш^ообітннцтво до бу- 
цен- дови y.Pflc в Торонто?

трой дтя наших організацій на Не може біти двох думок, 
сході являється Торонто. що тільки найбільш прихильне

і помічне тому. ЩО від сили 
робітничої організації в То- 

вчить ронто залежить розвиток укра
їнського робітничого руху на 

ча організація відограла і відо- сході Канади, а від сили ро- 
граватиме ролю нашого цен- бвтннчого руху в східній Кана

ді залежить сила робітничого 
Про це найкраще знають на - ! руху в цілій Канаді. Тому вла- 

ші східно-канадійські робітни- сне будова Укр. Роб. Дому 
чі організації, які майже що в Торонто не є місцевого ха- 
тижня звертаються в органі- рактеру, а загального.

Але хіба ми вважаємо заційних справах за порадами. Належну оцінку цій справі 
не так воно легко. їх за добродіїв - Це-ж обрахо- за бесідником і т. д. то Торон- дав Семнй Всекраєвий З’їзд

тим й зріст свідомості всего у- в той час, коли по других мі- Скрізь одне сухе, турботне, бу- ване “на!'’, це крадене наше та. ТУРФДім і без сумніву, укра-
іфаінського робітництва й фар- сцевостях будувались доми, денне: "нема роботи”. А тут “на!" Не для нас воно, а для Торонто, щоб відіграти свою інське робітництво

коли всюда панував найбіль-;звідусіль: “дай! ., жертвуй!”... тих. .що “роблять ласку" ніби належну ролю, мусять бути ' постанову свого З’їзду
скріплене на своїй позиції. До (>ибой
ЙОГО скріплення треба власно- Вінніпег, M.JH, із. бере і t/я іЗ.Чі

ва НА ПОМІЧ БУДОВІ У- графічне
В Торонто мусить бути по- КРАІНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО г\.) Таким природним 

BOX ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ. ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТА ДО ВСІХ будований Український Робіт- ДОМУ В ТОРОНТО!
БРАТНІХ ОРГАНІЗАЦІЙ. ничий Дій! Це клич, який Ви За Комітет будови

повніші втілити в своїх від- /. З родове ькан, ганмт. Кількалітня історія наросту
ділах. Клич, акий повинен бу- /. 1‘огижинськии еекр. класового освідомлення укра-
тн піддержаний практичним ді-j За Провінціональннй Комітет: їнського робітництва 
лом, негайною фішковою до
помогою. Потреба наша є ло

же

Мав и нагоду бути на Семім 
З'їзді ТУРФДім у Вінніпегу.

, Слухаючи звіти делегатів, я 
спеційльно застановився 
звітом делегата з Торонт», я- 
кнй в своїм звіті сказав, іцо в 
них організаційна робота йде 
дуже тяжко через брак примі
щення. Через те не можна по
вести організаційної роботи на 
ширшу скалю.

Він сказав, що в Торонто є 
кілька тисяч українських робіт
ників. яких не можна зоргані
зувати доти, доки не буде сво
го власного приміщення, а це 
свого власного Українського 
Робітничого Дому.

Отже товариші в Торонто рі
шили іце минулого року такий 
дім побуду вати. Не тільки рі
шили. Ьлс її почати вже робо
ту в цім напрямі. Вони вже к\- 
пили площу під будинок і вже 

І зібрали поверх 10 тисяч дола- 
|рів в самім Торонто. Ранньою 
весною починають бу дову . Ми 
всі знаємо прекрасно, що в То
ронто потрібно дому більшого 
розміру, щоби в нему могли 
приміщуватися робітничі орга
нізації. Щоби такий дім побу
дувати, потрібно від 40 до 45 
тисяч доларів. Товариші не є 
в силі самі зібрати такої вели
кої суми грошей на будову в 
самім Торонто. Мн знаємо, що 
товариші в Торонто в минув
шині помагали щедрими датка
ми ріжцим робітничим спра
вам, Вони давали на робітни
чу пресу. Український Робіт
ничий Дім в Вінніпегу, багато 
иншим домам на сході і робіт
ничій справі взагалі. Отже те
пер, товариші, ми повинні всі, 
як один, помогти товаришам в 
Торонто' збудувати величавий 
Український Робітничий Дім. 
Знаю, то тепер тяжкі часи і 
робітники бідні, але нас є бага
то і не і ми разом можемо бага
то помогти. Дехто може ска
зати, що це справа льокальна 
і тичитьси лише самого Торон- 
та. Ні, це справа не льокальна. 
Мн знаємо, то Торонто є цен
тром робітничого руху на схо
ді Канади. Щоби краще з'орґа- 
нізувати робітників на сході, 
треба мати міцний центр в То
ронто.

Але без власного приміщен
ня успіх неї роботи неможли
вий. Організований робітничий 
рух на сході поможе" багато 
робітничому рухові в Канаді 
взагалі. Моїм кличем є: Всі на 
поміч будові Робітничого До
му в Торонто! Щоби до кінця 
квітня вже було поквітовано в 
“У.Р.В.", що ми зібрали 15 ти
сяч доларів на цю ціль.

rtf Петелько,
учень В.О.К.

Дорогі Товарної й Товаришки! ноого членства тутешніх орта- 
Семий З'їзд ТУРФДім, що “‘запій, які не можуть знайти 

відбувся в днях 25.. 26. і 27. с- «римшіепня для всіх своїх чле- 
чия у Вінніпегу, вирішив бата- Н1В ** говорячи вже про прид

бання нових.

над
В. Босовмч. секретар, нас, що торонтонська робітни- 
/. Бобчук , галова

то важних справ та перевів ці
лий ряд постанов та ухвал. Товариші! 
які треба негайно проводити в Потреба будови У.Р.Д, в То- 
життя. розуміючи, шо від цьо- ронто, це не хвилева забаган- 
го залежить дальший розвн- ка, а життєва конечність, якої! 
ток всіх наших робітничих і оминути не можна. При цьому 
фермерських організацій, а з мусимо памятзти ще й те. що ти. Знаю

тра на сході Канади

СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ.
лРозумію може кадокучи теки

виконаєMçpcna в Канаді
Одним з найважиішнх рі ший підйом та заінтересуван- ; І серед тяжких буднів — про

щень цего з’їзду, це рішен- ня такою будовою. Торонто ціння веселого сонця. Не тсу- 
будови Українського Робіт- завжди й щиро такій будові

нам.
Ми не хочемо мидостині.
Ми змагаємо до того, аби

ВИДВИГНУТИ
ня то. що вгорі над нами, не та-г 

зглядом кого, шо можна бачити оком, власними силами
невидного, себе вище тбГТ) стану, в якому

ничого Дому в Торонто. Над помагало й під цим з
цей» справо^) з’їзд радив дов- було на першому місці. Цим а надзвичайного;
ший час. але не тому, чи лотрі- воно й заслужило собі на по- радісного. Проміння,, що йде находимось. В тяжких годинах 
бний такий дім в Торонто, а міч цілої Канади, коли тепер j, робітничо-фармерських сер- наших буднів ми схватилися в 
тому, як його побудувати, бо само приступає до тої необ-дець Загартованих злиднями обійми з життям і моцуємось. 

душі тор'/нтонські товариші йо- хідноі праці, яку Ви, товарисердець, в яких немає одно- І мусимо вийти переможцями
ші. вже покінчили. Наша бу-1 го місця, щоб не переболіло,

ЯК Я ЦЕ РОЗУМІЮ.
Я це розумію ось так, дуже 

Ось чую. українське робітни- просто: треба чоловікові 
викарбував чтво великого міста Торонто 

на них своїх болючих, глибо- схватилось в міцні обійми з
життям і теж моцується. 1 я

Але побожні люде сказали, 
хати і що раз мн Шевченка й Франка 

зробили більшовиками, то 
Заморока з тою будовою: иа хідник з ними.

Ви ще не знаєте, до чого це

го побудувати не в силі
О мий З’їзд ТУРФДім ви- лова "«минається в пору, коли ш„г,

загал ьн и й “б у і і ве льний’
він п будуєдух часу не

назнав. шо будова У.Р.Д. в To
po нті є справою всего робітни
цтва в Канаді, як свого часу бу - 
ла будова Укр. Роб. Дому’у 
Вінніпегу. Можна сподіватись,

стрій вже, до певної міри, охо
лов. Мн його не в силі викори
стати так. як це використали 
другі місцевості.

що деякі товариші спитають/ Приближна вартість будинку 
чому іменно для Торонта Ро- в Т?Ронто -«носитиме нід 4., 
биться такий “привілей” тоді, ло тисяч доларів. Річ ясна.
як по других місцевостях ро- що ПРИ иайЛР8ШИХ 3>силлнх 
бітники, приступаючи до будо-!та "Ри найб,льш енергійній 
ви своїх домів, мусять мисли.-"Ваш. мк-цевих товаришів, льо
ти на свої власні сили, як це m - тикого діла доконати са- 
вже „ер ,з н.і з’їздах рішалось' """ л>'-« неможливо.

У краінське робітництво в То-
На це складається багато ва-

ких карбів
Y чуєш, і бачиш: простягаєть- оптиміст. Я переконаний, 

ся рука в мозолях і бренить воно переможе тяжкі будні. Я
переконаний, що величавий' 
Український Робітничий Дім в 

всім. Торонто таки буде! Мусить бу-

працюй. плати, суши собі го- 
Ш° лову, а побудувавши йде?ЗНОВУ

Та до того. що нашу орга
нізацію викинули з комірного.

Навіть речйнцю не дали до
жити. k

™k). болшевікі,

плати.
А він проте будує. Мусить, 

коли за кевнір ТСЧ¥. Літом пе
че, в осені тече, в зимі моро
зить, на весні і їсти нема що, і 
даху нема над головою 
чому чоловік будує хату.

А коли-б так не пекло, не 
текло (за ковнір), не морози
ло — то хто-б там її хотів бу
дувати.

Таке самісеньке н з організа
цією. С

Будуй Укр. Роб. Дім. І по-
1ЦО він?

Треба 
морозить організацію.

Т5к морозить, що готове ці
лу організаціні вже коли не 
цілком заморозити, то так її 
зціпити, що тобі — ані руш.

Три роки назад було 100 
членів, а нині є 39.

Так заморозило.
Бо нема де притулитися. Бо 

куди не підеш, то як не пече, 
то тече, або морозить.

Кажуть, що як весною со
нечко з неба загріє, то іі - до 
хати не хочеться йти.

Еге-ж. Добре тому так каза
ти, в кого є хата.

Був я колись на заході — в 
“соняшнііі" Ддберті

Була гарна весна того року. 
На дворі гріло, а в середині (не 
в хаті, а в животі) млоїло.

Вибачайте за слово 
ло шо їсти.

Сонце гарне, ласкаве, але во
но не ворона, його не спійма
єш і не з'їси. (Здається так фі- 
льософує голодний Вася в дра
мі “97” Л

Більшість нас *в організації 
тоді сиділи голодні. 1 ціла ор
ганізація наша тоді була в ко
мірному .

В побожних людей була в

тире, невимушене 
— На!
Це не тобі, не мені, а 

Тільки дві букві: “на!", а хто ти, бо коли инакше будемо ду- 
їх? мати, то ми не “МИ”, а роспо-

ґеравт!”
Так по "у країнськи" до нас 

сказали побожні люде.
Сидимо мн на хіднику (ці

лий гурток нас) й радимося... 
Шевченко не обзивався, хоч 
його в лисину пекло. (Нам на 
замовлення намалював його о- 
дин у країнський пан-маляр. На
малював без шапки і без куж\ - 
ха, а в такому віц-мундурі. хоч 
до Ліги Націй його посилай.)

Франко, звичайно, у вишива
ній сорочці сидить з нами на 
хіднику й мовчить.

Сйдимо ми й радимося. А 
люде йдуть хідником, дивлять
ся на нас і на наших мовчазних 
товаришів... йдуть Євреї, Ан 
ґлійці. Німці, Китайці...

Роснитавши
співчували нам і йшли собі 
дальше. Тільки ще більше жа
лю нам додавали.

Я вже аж мало не заплакав. 
Але глянув на Шевченка і в йо-

збагне глибину щирости 
Хто розгорне чорні будні ро- рошені одиниці. і) спіх тільки 
бітничі. щоб дошукатися в цих 
двох буквах торжества розуму крихіточки зневіри 
і класової свідомости? Ми при
викли до нього, бо зжилися з збудує той дім? І не може бу-

ось

тоді запевнений, коли нема ні

Насувається питання: хто-ж

ронто хоч велике числом, иро- 
жних причин, з якими повинні те розйите на ріжні групи з 
познайомитись всі члени нашої 
організації. Про ці причини пи-

але в дійсності це наш ти иншої відповіді, окрім одним,
успіх. Не було-б цього малень- ної, певної і гордої

МИ!яких деякі отверто шкодять 
нашій праці, гіослугуючись в 
цьому своїми типічними “ар
гументами", вуличною брехне- 
ю. Це однак не вбиває, духа

кого “на!", то не було-б отих
Не я, не ти. а ми всі, в когоорґанізова- 

робітничо- серце без хмаринки нещирості, 
в кого розум ясний, робітни-

ТИСЯЧ1В СВІДОМИХ,салось вже попереднім разом, 
коли помішувалось подібну 
відозву в цій справі. Однак й 
цим разом мусимо знову на 
них вказати.

них українських 
фармерських мас.

Легко сказати? “на!", тяж- чий, в кого руки затвердлі в
мозолях. Не милостинею, а

бо... пече^тече й

місцевих свідомих робітників, 
тільки заохочує їх до більшої 

Торонто є другим з ряду „раці. Про це свідчить та су- 
.індустріальним ма грошей, що досі вже зібра- 

центром в Канаді. В закурених но на будову. Не тільки 
* фабричних мурах Торонта том члени, але й симпатини пащі 

лятея постійно тисячі робітни- добачують потребу 
ків, що в міру накопичення fia- MV в Торонто, 
гацтва для фабрикантів а ну
жди для себе й своїх дітей.

ко роскрити серце, щоб в ньо
му не було ні одної хмаринки відкритою душею. Не ласкою, 
нещирості і виконати це "на!". а 
Бо скрізь сухе, турботне, бу- примусом, а любовю 
денне: “тяжко!”... Але в цьому

класовою повинністю. Не
найбільшим

Будова У.РіД. в Торонто, всамі
Як би центрі робітничого руху нанаша сила і наш успіх

легко було нам, то тоді не тре- Сході Канади, це справа ціло- 
ба-б було нам ні Робітничих го робітничо-фармерського ко- 
Домів, ні організацій. Нічо не лективу Канади, 
нримусило-б працюючих гур- фронт, на якому 

шкільні ліги жертвували CHOI І ту в :і т и с ь. Кожний ходнв-би са- вийти переможцями. Це ще о- 
ощадности, чим досі піднято

такого до- 
шо вони й ви-

жаліли нас.

казали своїми жертвами, які
сягають і по 150 доларів. Малі

Це новий
ми мусимо

зростає в них почуття свідо
мости, а з тим й розуміння ор
ганізації та потреби освіти. наш фінансовий барометр до 
як необхідного засобу для \

мопас. Кожний жив-би для се- лин доказ організованої сили
українських працюючих мас в 

Український Робітни
чий Дім в Торонто — буде ще

бе. Мав-би все. казав-би, що 
“йому, добре" і задоволився-б Канаді

го погляді вичитав:
“Краще плакать, як ніхто не 

бачить",
А як проходили попри нас 

добродії і добродійки, таки на
ші рідні... Ой, товариші, що на 
їх обличчях було написане. Бо
ни почували себе аж на семому 
небі.

$8,300.00
спішної боротьби за своє ієну декларацій, які 
ванни. Торонто є тим централь- Кляранти сплачують. Кромі це
пи м казаном, до котрого рік-

Тут не включається 
постійно де- наповненням одного жолудка,

А нам тяжко. І це “тяжко” —1 одним свідоцтвом свідомости 
багато н торжества розуму україн

ського робітництва й фармер- 
ства широкої Канади. Хто по
ставиться байдуже до неї спра
ви, значить, він ще не дозрів 
до зрозуміння клясової органі
зації. Але — я переконаний, 
таких не буде.

Відозв, покликів, пояснень і 
прохань є й без мене чимало. 
І від себе я не прошу, не взи
вав). Я йду далі. Я вже сього- 
дня запевнено кажу, що Укра
їнський Робітничий Дім в То
ронто таки буде. Помимо тяж
ких буднів, помимо всіх наших 
турбот, ми напевно почуємо з 
усіх усюдів оте щире: “на!", шо

го, всі члени відділу та дру
зі всіх сторін гих організацій пожертвували 

все нова армія робітників, між свід тижневий заробіток, який 
якими значний процент станов- мають зложити до кінця бере- 
лять Українці. Вже тепер укра
їнських робітників в Торонто j 
нараховується поверх 7 тисяч, njjjj-, н Вест Торонто Тільки 
Вони становлять велике поле 
для нашої організаційно-осві- 
тної праці, якої без відповідно-

заставлиє злучувати 
дрібних розумів і*сердець в о- 
дин великий, колективний ро
зум і в одно велике серце. Сплі
тає наші почування, наші 6а-

річно напливає

не бу-зня ц. р.
Коли взяти на увагу йте, що Раділи, шо більшовиків ви

кинемо на вулицю. Тоді я зро
зумів. чому то “краще плакать, 
як ніхто не бачить".

Один добродій “дуже нас 
жалів”

жання, наші руки і творить си
лу. Одну деревину буря з ко
рінням вирве, а ліс залишаєть
ся незайманий.

Капіталісти не знають /тяж
ких. турботних буднів. їм лег
ко, їм добре, а все-ж вони ор
ганізуються. Не для роскоші, 
а тому, шо проти них пра
цюючі маси. Хому, що пра
цюючі маси не тільки робочі 
машини, але й думаючий ко
лектив. Думка працюючих й 
пізнання несправедливости — 
заставляє капіталістів органі
зувати себе. В цілогйу світі, 
скрізь, де горять «-згоряють 
люде, імя яким: робітники.

Капіталісти не знають зли
днів. їм легко. А все-ж її вони 
часами гордим рухом білої ру
ки кажуть:

— На! , і

що покінчив будову свого до
му, яка коштуватиме поверх 
17 тисяч доларів і які то гроші 
в противному разі були-б з’у- 
житі на будову У.Р.Д. в Торон
то, то зрозуміємо, скільки 
торонтонські робітники при
святили праці цій нашій будо
ві Як не як, а наше робітни
цтво з’уживає всі свої сили, 
щоб довести почате діло до 
кінця, та помимо того, неї жер
тви те замало, щоб нею мож
на заплатити бодай саму пло
щу, яка коштує 10,300 доларів. 
На розпочаття самої будови 
мусимо мати около 10 тисяч 
готівки. Мусимо мати цю суму 
до часу, як потепліє, бо з при
ходом тепла починаємо було-

• го приміщення провадити пря
мо неможливо. Наше тепері
шнє приміщення не може по
містити її самих членів наших 
місцевих організацій, помимо 
того, що з'їдає воно всі наші 
матеріальні засоби. Для вся
ких театральних вистав, кон
цертів та масових віч, мусимо 
рентувати чужі театри та пла
тити за це великі суми грошей, 
а в останніх часах починають 
нам й цего відмовляти.

Торонто, це осередок про
вінції Онтеріо, де примішуєть
ся ІІровінціональний Виконав 
чий Комітет ТУРФДім, що му
сить стати живчиком наших 
організацій в цій провінції. То
ронто мусить стати для провін
ції Онтеріо тим. чим зараз є 
Вінніпег для Канади, осеред
ком культурної творчості, ор
ганізаційної активности, взір
цевої й прнмірної праці.

В теперішніх умовннах і при 
існуючих засобах Торонто не 
тіл4ли не в силі задовольняти 

- вимоги цілої провінції, але в 
самому місті ширшої активно
сти розвинути не може. Про 
це знає кожний, хто був в То
ронто та знає деіЦо про ті йе-

Каже я можу взя
ти Шевченка й Франка до себе 
до хати.

А мій товариш до него:
— Ні, ви не можете.
— Чому? '

Ба ми не дамо.
Подивилися тоді ми на ра

дісні обличчя них добродіїв, на 
наше життя безпритульне. її 
сказали:

ПОМОЖІМ ЗБУДУВАТИ УКР. 
РОБ. ДІМ В ТОРОНТО.

питає той
За.кілька тижнів свідоме у- 

країнське робітництво в То
ронто розпічне будову Укр. 
Роб. Дому. Торонтонські това
риші і товаришки беруть на се
бе великим обовизок, але рів
ночасно просять помочі від 
всього свідомого робітництва 
в Канаді. Просять тому, бо во
ни свідомі цего, то збудувати 
Укр. Роб. Дім власними сила
ми не можуть.

Товариші й Товаришки! То- 
являється важним цен

тром на схрді’для українсько
го робітництва в Канаді. Від 
нього залежить також і роз
виток наших освітних органі
зацій в инших місцевостях на 
сході. Щоби мати сильні у- 
країнські робітничі організації 
на сході, треба конче збуду
вати У.Р.Д. в Торонто, без ко
трого українські робітничі ор
ганізації на сході не можуть 
розвиватися. Тому-тодзбовяз- 
ком кожного товариша і кож
ної товаришки допомогти то- 
ронтонцям в цій великій запо- 

rtpaui. Поможім

комірному.
Так ото’ одного такого гар

ного весняного дня прийшли 
родить всі успіхи пролетар- ті -побожні люде, забрали “фор- 

Инакше бути неської кляси 
може. Тисячні свідомі україн
ські працюючі маси Канади 
скажуть своє слово, обгрунту-

нітури" нашої організації, зня
ли Шевченка й Франка з стіни — Нам/треба хати й ми її бу

демо мати!
Я виїхав з тої йісцевости.

і... на хідник.
, , Мовляв в нашій хаті, наша

ють його ділом і допоможіть ІфсШДсІ.
по своїй змозі щиро та невиму- j д хідник 
шено видвигнути ше одну ве- був Деревля&й 
личаву робітничу святиню — 
кузню пролетарської свідомо
сти і ясного розуму.

А товариші мають вже там 
власну хату. .Ту саму, з якої їх 
колись добродії викинули.

І добродії тепер з них не смі
ються, але завидують їм.

кажу вам, там 
З лощинок 

на поперек покладених. Дівча
та з високими обцасами joj\ 
ходили серединою вулиці. Бо 
як пішла хідником — то оста
лась без о^цасів.

Як-що хто з моїх приятелів 
вносив мене на голову мітін- 
ґу, то йдучи з мітінґу до дому 
тим хідником, я тільки старав
ся скорше стати на кінець ло
щини, а тоді другий кінець ав
томатично підносився до го
ри, а мій товариш вже роров 
носом по хіднику.

Так я відплачувався, але... не 
признавався.

Відійшов я від теми.
Так ото ті побожні люде по

виносили наші “форнітури” з
то 1 ) відокремлені великі о- центри. Центрами робітничого салі на хідник. Винесли й Та-
строви, як Вінніпег, Едмонтон, руху не дадуться вибрати до- раса Шевченка й Франка, хоч
Саскатун, Монтреал і т. д., я- вільні місцевості, а стають ни- j вони не були членами нашої

Товариші й Товаришки! Ви кі розмежує великий простір і ми лише такі, які своїм Лсоно- організації, а тільки зі стіни
школі. Це саме діється й від- ! пережили те, що зараз пере 2) у країнські робітничі ко.іьо- мічним

BY.

Товариші іі Товаришки!
Ми бажаємо Вашої помочі! інституції, на церкви, на біблі-

Ьажаємо Вашого полертя! Ба
жаємо, щоб Ви віднеслись до 
справи будови У.Р.Д. в Торон
то так, як торонтонські робіт
ни все і всюда відносились до 
всяких закликів о поміч инших 
відділів та організацій!

І дають мільйони на ріжні
Завидуйте собі здоровенькі, РонтоМ. І/іипн.

але з хати нас вже не викине- 
кажуть товариші, бо вже 

й довг сплатили.
Товариші! Наші торонтон

ські товариші не мають хати.
їх в літі пече, в осені їм за 

і ковнір тече, а зимою морозить.
Вони хочуть мати власну ха

ту, вони мусять її мати, помо
жім їм її збудувати.

те*

СКРІПЛЕННЯ ПОЗИЦІЇ,
Чому від розвитку робітни -1 нії в Онтеріо. як Торонто. Ге- 

чого руху в Торонто залежить милтон. Ст. Кетрін, Торолд, 
Ми викликаємось до всего розвиток багатьох робітничих | Веланд, Ошава, Лондон; тво-

I рять вони густу сітку через це,робітництва й j організацій поза ним?українського
фармерства Канади, розумію- Коли розложимо малу Канади що віддаль між ними незначна

Волинецьчи, що не прийдеться нам поя-1 і переглянемо на ній українські Щоби робітничий рух був 
відіграє та-робітничі кольонії, то побачи-; трівкий, мусить обовязково 

кий будинок, наша власна хата/мо, що географічне положення творити органічну цілість. То- і 
для поширення освіти, культу- українських кольоній дасться І му й наш робітничий рух в 
ри та робітничої свідомости се- підтягнути під дві категорії, а своїм розвитку витворює свої

снювати, яку ролю /
репони, з якими нам приго
диться зводити завзяту бо
ротьбу через брак приміщення.
Цего року місцевий відділ ! ред широких робітничих мас. 
ТУРФДім змушений був від-> що досі стоять ще поза рядами

Чи ви ворог своїм приятелям?

Коли ні. то чому не постара- чаткованій 
етеся, аби всі ваші приятелі | збудувати У.Р.Д. в Торонто, а 
читали “Укр. Роб. Вісти"? Ви тим самим покажім свою солі- 
зробите ЇМ приятельську при-] дарність і силу, 
слугу, як зробите їх передплат
никами “У.Р.В.”

правити зі школи поверх сто] всяких організацій 
дітей, з браку місця в нашій Нішркевич.

‘ учень КОКгеографічним поло- приглядалися нашій роботі.

Збудуймо Український Робітничий Дім в Торонто!



ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКР. РО- 
РОБГГНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

--------- віжограе

В СУБОТУ, ДНЯ 20. БЕРЕЗНЯ 1926 Р.
в т. робітничім дом у Вінніпегу

нову зворушаючу драму в 4. діях І 5. відслонах А. Ряппо
#

г

В цій драмі змальовано боротьбу на Україні за часів Де- 
нікіншнни. Банди контрреволюціонерів за гроші цар
ських генералів і поміщиків, вбивали та вішали робіт
ників і селян. Одна сила багатіїв-паразитів за старий 
режім, друга сила поневолених робітників і селян за во
лю І свободу. І ці дві сили в останнім бою на барикадах 
зійшлися, і сила поневолених перемогла. Драма дуже 

зворушаюча і зрозуміла для глядачів. Приходіть всі, 
щоб побачити цю нову драму.

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ПІКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.
Тикети набувайте завчасу: щодня в буфеті Укр. Роб. До

му, а вечерами І в день представлення при касі.

З НАГОДИ 55 РОКОВИН ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ УКР. 
АПТПРОПКОМ КОМПАРТІЇ КАНАДИ У ВІННІПЕГУ

--------- у строює — -----

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21. БЕРЕЗНЯ 1926 Р.
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕїтіии
КОНЦЕРТ
ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗЬМУТЬ 
УЧАСТЬ: ХОР, МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА І СОЛІСТИ; 

БУДУТЬ ТАКОЖ ДЕКЛЯМАЦІІ І ВІДЧИТ ПРО 
ПАРИЗЬКУ КОМУНУ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

НОВА - ЗВОРУШАЮЧА - ДРАМА!

"7

І

Сторона 4 “УКРАЇНСЬКІ РОБГТгаШ ВІСТИ", ВІВТОРОК. 16. БЕРЕЗНЯ 1926. Число 32.

УЧНІ Ш ПРО БУДОВУ УКР. ПОБІТ- 
НИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО.

Iнема нічого страшного й немо
жливого.

Тож всі до роботи таки за-
У ВІДДІЛАХ РОБ. ЗАЛ. ТОВАРИСТВА

раз!
За Вищий Освітній Курс:

Рада Учте.
ПРО РОБІТНИЧЕ ЗАПОМОГ ОВЕ 

ТОВАРИСТВО.
І я. як член відділу Роб ітимем о За- 

пожхоеого Товариства в Тім 
кдмчу до вас робітники: Вступайте 
в Робіт пече Запомогоее Товариство і 
щоб до третьої конвенції Р.З.Т. ми 
сказали, що у нас вже нема робітни
ка, який-би не належав до Робітничо
го Запомогово< о Тоавриства.

Ми, сту денти Вищого Освіт-1 ботах, а потім знову з'зджа •, 
нього Курсу а Вінніпегу, за ються? І не має там осередку, і 
слова ного ТУРФДім. не ноже- і до якого вони заходили-б, ; ПОМОЖІМ ЗБУДУВАТИ УКР. 

' РОБ. ДІМ В ТОРОНТО.
Місяць лютий б> в місяцем для по

більшення членства РЗ.Т. по цілій 
Канаді, там, де вже існують відділи, 
а де таких нема, щоб там їх зорга-

Проте, шо в Торонто погріб- œ3.?“nL
до “ Український ро-^і.-7:стГж2Горт,:ор6Гь

бітничии Дім. не може бути РЗТ, але на жаль, робітники цеї мі- 
1 ДВОХ думок. До ЦЬОГО часу бу- сікаостн не так підносяться хо Р.З.Т..
дова У#ф. Роб. Дому в Торонто яааи-6 аімвонжа. бо на і6орй рзт На і6ори прн6уло
була В проекті, але СЬОГОДНЯ ”t 1" “”ТрЬ01' пояажие число робітннкін І робітниць
цей проект треба провести В d р,ШІа [ам, чл,ни , штшг ьи6ій. .Нісцсяия види числить 67 член,», з 
ЖИТТЯ Й роспочати будову. ся І заряд відд:л\ РЗТ р.шив, щоб 10,0 схивч,,х 54 Ці 'иен" нс

Торонто ЯВЛЯЄТЬСЯ найбіль- промовець, який мав говорити на мі- оп>скають ані 01,10,0 організаційно: 
шин індустріяльним центром 
не тільки на сході, але і в ці
лій Канаді, де поруч з індустрі
єю розвивається й робітничий

мо оминути нагоди і не сказа- яким стало трнмали-6 звязок. 
вши дещо про значіння Ь країн Ми знаємо, що наші товари
ських Робітничих і Фармер- шг в Торонто докладають всіх 
ських Домів в Канаді." а при. зусиль, щоб тих робітників до- 
значіння майбутнього Украін- сягнути, щоб притягнути їх 
ського’ Робітничого Дому в1 організації,
Торонто з’окрема.

Перш всего ми скажемо от| свою інституцію, то вже саме 
коли-б не Українські Ро- її існування було-б тим мая- 

бітннчі і Фермерські Доми, то ком, на світло якого йшли-б 
нас, 40 робітників і робітниць, робітники, 
не вчилися-6 на Вищому Освіт- Торонтонським товаришам 
ньому Курсі і не було-б само- потрібний Український Робіт

ничий Дім. Це сказав Семий 
З'їзд ТУРФДім, це скаже кож
ний свідомий український ро
бітник. Дехто може навіть з

Кобкор К.

НАШЕ ЗАВДАННЯ.
Тороїд. Омт.але з малим успі

хом А от коли-6 вони мали В Торолд відбулися 28. лютого мі-

шо

го підприємства, чого знову не можна 
сказати про решту членів. Заплатить 
такий член свою місячну вкладку і 
сНдить собі спокійно в дома, 
маючи думці ца нікого накидатись, 
але моїм бажанням є, щоби справити 
Bcf ці хиби, які з того повстають і

виступив з промовою підчас 
представлення і говорив до робітни
ків на ту саму тему.

Отже того самого вечера т. Гна- 
тюк виступив з промовою і пояснив 
робітникам, чому вони повинні на- 

Торонто. має поважне ЧИСЛО Лежати до Р.З.Т. та яку матеріяльну 
товаришів скаже ЩО КОЛИ "*tyKpaÏHCbKII\ робітників і робіт- й м°ра.іьну поніч дає запомогова ор- 
потрібний Укр. Роб. Дім, то зорганізованих в відді- ган.1заш“ ІІромов,ць ^
хай собі збудують так, як ми т..п1г, робітники «ласувались в члени ще те-

шкіл для неграмотних дорослих будували в своїх місцевостях. лах ' ' ІМ" при яких !си-х ' "сі> ",,к" >дорові' К“-1Н робітник
р^нкв роб тни,іь Поки Так* Казати не можна, бо То- ЮТЬ ЖРа.нськ, робітничі діточ. « хори то боси прогонять йотеро- 
pt-КЛТИИКіВ 1 рииїтниць. 1 ШКОЛИ, мандолінові Н СКРИПКО- 6°ти й щойно ТОДІ такий робітник !не було Укр. Роб. Домів, не-ренто не рівня иншим місцево. в. та матич'но.спі.
було й Організації. Були гуртки стям , не таю тепер часи. То- ^ & організаціі

льокуються

го цего к>"рсу.
Поки не було Укр. Роб. До

мів в Канаді, то не тільки ні
хто й не думав про Вищий О- 
світній Курс, але й не думав 
про заснования робітничих ді- 
точих шкіл, про заснования

Я не

рух.
приносять некорисні плоди для ор
ганізації. ^холи спитаєш такого чле
на або членкиню — чому не прихо

дите на збори Р.З.Т. — то зараз по
чуєш «відповідь: “Чого я піду, там і 
без мене зробиться”.

Товариші і товаришки! Дальше 
так не може бути. Як всі члени так 
сказали-б^ то наш відділ не міі-бн 
існувати. Вашим святим обовязком 
є слідити за всім і брати живу \часть 
в життю організації. Крім того не 
вистарчає ще бути членом за долара.
Ви самі знаєте, шо організація вима
гає праці. Так-же само наш відділ 
Р.З.Т. вимагає від кожного члена і 
членкині такої самої праці, що й 
другі відділи.

До цего часу декотрі наші члени 
були цим дуже невдоволені. Що це 
є? кажуть. Небагато нас є й то всі 
не приходять на збори. е В цім і ли
хо. Нам треба бути всім як один чи 
то на підприємствах, на зборах, на 
відчитах чи лекціях, а тоді певно на
рікання не буде, бо кожний повинен 
розуміти це, шо де більше думок, там 
скорше справи вирішують.

Фактом є, шо на зборах 28. люто- 
re, де кожний член забирав #лово до 
кожної точки, що була поставлена на 
прої рамі — ті точки вирішувались 
дуже сяно і зрозумію для кожного.
Коли між иншим взято точку ВПИСХ'г 
вання нових членів і коли голова збо
рів пояснив вкоротці значіння Робіт
ничого Запимогокого Товариства та 
значіння капіталістичних асекурацій- 
них компаній, а далі, коли він. візвав 
присутних ставати членами Р.З.Т., 
то всіх вісьмох присутних, що 
ще не належали до нашого Р.З.Т. впи
салися в члени нашого відділу. Це 
значить, що робітники і робітниці в 
Торолд зрозуміти значіння .Р.З.Т. і нс 
хочуть оставатись поза організацією.

Робітники і робітниці! 28-гб бе
резня відбудуться місячні збори від-
дділу Р.З.Т. в Торолд. Не тратьте цеї —■ .... .... ........ 1   =
паї оди та вписуйтеся і ставайте ч.іе- ВАЖНЕ! ДЛЯ СПІВГУРТКІВ 
нами своєї власної робітничої запо 
мої оної організаці.

\
приходить до голови по розум, але 

І тому жадну з ор
ганізацій не буде помагати тим робіт- 

в тіснім рентова- никав, що 6ок\ віть від Р.З.Т

тоді вже пізно.
ронто є велике місто і там тре
ба побудувати відповідний бу
динок. Торонто е центром ро
бітниче руху на сході Кана- ! 
дії і цей центр повинен мати 
свою відповідну головну ква- 
тиру. Вінніпегові самому також 
тяжко прийшлося-б збудувати 
таку велику інституцію, тому 
•йому повинні були допомагати 
українські робітники цілої Ка
нади.

свідоміших товаришів, які не 
могли розвинутися в організа
цію, бо н<- мали приміщення. 
А чим більше будувалося бу
динків. тим скорше зростала 
наша організація, а попри неї 
друга, третя, діточі школи, 
драмгуртки, орхестри, хори.

Відчулася потреба в учите
лях, інструкторах, яких годі 
було дістати. Люде поза орга
нізацією, хоч може Й з освітою, 
були не наші, а наші товариші 
знали, шо їм потрібна освіта, 
але самі на цему полі працюва
ти не вміли.

І ось тепер, коли перегляда
ємо всі місцевости, де є наші 
організації, то там, де вони ма
ють власні будинки, організа
ція краще розвивається, там 
робітники линуть до. неї, бо во
на має де у строювати мітінги, 
школи, грати представлення, 
давати концерти, відчити й т. 
ии. І коли для малої місцево
сти, де нема багато україн
ських робітників, де робітники 
жнють поки є робота, а відтак 
виїзджають, коли в такій мі
сцевости нема Укр. Роб. Дому, 
то й не диво.

Але у великій місцевости, де 
є тисячі українських робітни
ків. там вони повинні мати

HIM приміщенню, десь на Тре- десь вже заслабне і протягає відтак 
ТЬОМУ ЧИ четвертому поверсі, Р'ки за ДОПОМОГОЮ, бо він в прикрім
а це болюче відбивається на "°-то*«ННІ". ™ стараються

допомогти, але тільки тим робітни
кам. що попали в якесь нещастя щеробітничому русі між Україн

цями в Торонто й стає на пере- тоді, як не було РЗ.Т. Але котрий 
ШКОДІ в дальшому розвиткові З робітників заслабне, або дістане ска

лічений, а він не належав до Р.З.Т., 
бо він не хотів, то таким робітникам 
ми більше помаїатн не б>дем>.

тих організацій.
Семий З’їзд ТУРФДім, 

відбувся в січні ц. р. в Вінніпе-
що

. . І дня 7. березня відбулися місячні
ґу. заслухавши звітів торонтон- з6ори відділу Р.З.Т., дс вписалось 17 
ських делегатів та домагання членів, між ними й з членкині і те-А тепер прийшов час допо

могти збудувати робітничу ін
ституцію українським робітни
кам в Торонто. Треба допомо
гти їм ше й тому, що україн
ські організовані робітники 
Торонто багато допомагали 
будові нашої центральної ін
ституції, допомагали Укр. Роб. 
Домам в близьких і дальших 
околицях Торонто, а самі так 
і лишилися без приміщення.

Коли-ж нині ці найконечніші 
вимоги нашого робітництва в 
Канаді в більшости місцево
стях заспокоєні, тепер до будо
ви беруться товариші в Торон
то. Беруться і до нас відклика
ються за допомогою.

репрезентованих ними відділів пер наш відділ числить 74 членів. Це
за протяг майже трьох років існуван
ня Р.З.Т. в Тіммінс.

Та ми, тутешні робітники, - повинні 
ДОЗВІЛ торонтон- С(>бі сказати правду в очі, шо ми да- 

ським відділам на чх домаган- деко остались позаді від других мі
ни. Але збудувати такий буди- сцевостей. Бо хто не читав в "У.Р. 

: нок, що міг-бй з вдоволити всі ^ • шо У Вінніпегу на однім масо- 
! тамошні потреби, для мі Діє

вих сил є тяжкою

про дозвіл на будову Україн
ського Робітничого Дому В То
ронто, дав

вім мітінгу, що відбувся 21. лютого, 
вписалося 82 членів? Це тільки зазадачею.

Там потрібна матеріальна по
міч всіх наших організацій, бо чає те, що робітники Вінніпегу вже 
Робітничий Дім, ЯКИЙ буде ПО- зрозуміли де їм Місце. Правда, ска

же дехто, що Вінніпег має більше у- 
країнських робітників. То так, має

один раз! А у нас за три роки є 74" 
членів. То що це означає? „Х)зна-

будовано в Торонто, належати
ме всім нам і тільки нам.

Тому всі наші організації в 
Канаді, як також 
організації та поодинокі робіт
ники і робітниці повинні свідо-

багато більше, як Тіммінс. Але як 
ми візьмемо під розвагу обставини 

ВСІ братні вінніпегських і тіммінських робітни
ків та коли-б ми тоді порівнались з 
Вінніпегом, то нам треба бути всім, 
як один, в Р.З.Т., бо ми тут тої крізи 

мо дати матеріяльну допомогу ніколи ще не мали, що мають її кож-I шо-ж ми на цей заклик? _
Ми, студенти Вищого Освіт- ТоРонтонцям 1 спільними сила-!ного року робітники Вінніпегу. І ще

ми збудувати в Торонто укра- до того Ріжні гнилі колоди їм там на нього Курсу, що зібралися на >д- інституцію ідорозі- ” «а « не звертають
него з ріжних місцевостей Ka-j ll*îkKX. роотшчу інституцію. І у»ши а йдуть впсред Так сано й

СВОЮ KVІЬТУрНО-ОСВІТНV ІНСТИ- нади, прилучаємо Й СВІЙ ГО- 1 ^НИЦІ. J чи повинні йти слід за ними, бо
туцію, свій організаційний осе-j юс до голосу торОНтОНських1"1ш'“ вс* ж'р™*и‘ нан багато лекше’ як їм
редок. Вони повинні мати де ; товаришів і кажемо: Допомо- - L ,. оршіт»
вчити своїх дітей і плекати між жім нашим товаришам в То-Ц'KpaДШ' 
робітниками пролетарську со- ронто збудувати Український ’ •• итисн ' вихо.
лідарність і свідомість. Робітничий Дім! Даймо ,м В В1В^В хкраінськ. робітнич,

Котись коти почалася було- 3Morv збхдхвати такий буди- л,тн’ сотки Робітників і робіт- 
Колись, коли почалася буду ^ ^ ,ув би ^ у. ниць, та плекатимусь украін-

ськ>* культуру й мистецтво!

ПОШУКУЮ спільника і спів-робіт- 
ника до ново-заложеного. так звано
го “секенд генд” хтору. Стор в "Доб
рім положенню, бизнес йде 
добре, але треба дещо більше

і ВАЖНЕ!
Робкор. Небувала нагода для спів- 

гуртків набути співноти за ду
же низьку ціну. Тому що те
пер більше не видається нотів 
на поодинокі голоси, тому ті,

досить 
капіта

лу на початки. Ьпересовані зіюлять 
зголошуватися на понищу адресу:

A. OlshewskiТУРФД^А росте. ПОСМЕРТНА ЗГАДКА.
R46 Main St.

Vancouver, R. C.
Камора, Саск. Карбон, Алта. що ще є на складі рішено ви- 34)

Дня 28. лютого ц. р. скликано масо
ве віче канорських робіїників і фар- 

ХаЙ-ЖЄ НЄ буде байдужних мерів і по коротких нарадах рішено
і заснувати відділ ТУРФДім.

На початок вписалося до відділу 7 
членів і дві членкині. Вибрано заряд 
До кого увійшли слідуючі т.т.: І. Ан- 
тонюк, голова; Н. Масцюк, заст. го
лови; Ф. Вербовецький, прот. секр.; 
В. Релей, заст. секр.; Гр. Кучер, секр- 
скарбник, т-ка О. Антонюк, бібліоте
карка. До контрольної комісії увій
шли: т-ка М. Онищенко і т. І. Прода-

Дня 27. лютого, вечером загинув в продати за половину дотепе- 
Карбон трагічною смертю т. Силь 
вестер Одайчук. Покійний робив па
ровою машиною, котра достарчала е- ПІСНІ на чотири ГОЛОСИ за 10 Ц. 
нергії (світло) для міста. Як ста-

ва Укр. Роб. Дому в Вінніпе
гу, робітники відносилися 
цеї будови не дуже то симпа
тично, бо не знали її значіння.
А через пару років почали бу
дувати будинки по цілій Кана- |тРеалУ 
ді. І робітники тих місцевостей, вс* братні нам організації, всі 
які вже давніше мають свої бу- свідомі робітники й фармері

НА продаж 159 
женню 10 міль 
fU стації Сейнт ІІол

д0 краінськрго робітництва на 
сході Канади і гордістю цілої 
нашої організації.

акрів землі н поло
ні,! залЬної дороги й 

Маю чистий 
контракт на цю землю і продам її 
дуже тано, бо дише за $.500 00 як
що дістану шгінкою або $600.00 на 
виплат, тоб-то половину ціни 
купиі а другу поло тну ($300.00) на 
три роки на виплат. Моя адреса така : 

P. Dowhaniuk,
Р.О. Box 1, «

рішної ціни.

між нами
Хай жиє Український Робіт

ничий Дім в Торонто
Похоронний марш 
Слава йому слава і Міся

цю князю .

. 10 ц.Від Венкувера, аж до Мон- 
всі наші організації.

лося, годі сказати, однак додумують
ся, що під час.як паротяг був у пов
ному русі, то покійний .наливав оли
ви у панівки і був зібраний як зви- Фінал 
чайно, zy зимовім одягу 
сведрі".

І головна вісь чи може махове ко
лесо зловило йою за одяг і

і

Я. Сем/'НОв, 
учень В.О.К.

.. 10" 

..10" 

..10" 

..10" 

.. 10”

при за-

ковті і Ой дзвони дзвонять 
Козак відїзджаєаж дивуються, як, на- повинні стати солідно і в силу 

приклад, товариші такої вели- можливосте поспішити з свої
ми жертвами на будову Укр.

динки,

ОПОВІСТКИ. обви- Через річку гребелька
Чорна хмара зза лиману 10” 

і По

34)кої місцевости, як Торонто, мо
жуть обійтися без власного ! Р°б- Дому в Торонто ще таки 
приміщення і провадити орга-

WaYne, Sankвадо довкола поки одяї у стало 
Сусід, котрий мешкав близько па- Кучерява Катерина 

вер-гавзу вчув крик а опісля і тарах- 
котіння і зараз-же побіг туди на ту

ДН -f. мій краян Дмитро Гриньків, 
який винен мені поважну суму 
запрацьованих

j Є надія, що в коротці цей відділ 
і зуміє зєднати дооколичних фармерів 
І довкола себе та поведе культурно- 
! освітню працю на ширшу скалю.

цего місяця.
Товариші й товаришки! По

спішім з своїми жертвами таки 
зараз, щоб, як тільки сніг ро-
стопиться, наші товариші в То- Старанням Міського Комі-
ронто приступили до будови тетх Комуністичної Партії в
Укр. Роб. Дому, а на осінь щоб Венкувернйа&удеться в неді-1 Старанням відділу Р З.Т. в Корбін,
мати вже свою хату шкоду лю- 28- березня, в год. 8-ій ве- Б К: с“икано 28 л,отшо. u Р ,масо" 
мали вже свою хат\ . школ\. ві збори, на котрих зоганізоваиЬ від-
гцатр, приміщення для орга- чеРом- в Роял театрі, великий діл турфдім. До віддіту вписалося
нізацій! КОНЦЕРТ-МІТІНҐ іиа початок 9 членів, а ше кількох

Станьмо всі дружно! Всі, як * |»ступлятн до вето в короткому часі,
один! Наша громада велика, а 
для такої солідарної громади

.... ІД”опеньки ходила 
А в середу родилася і Ві-

тяжконі за ній ну працю.
Головно товариші в Торон

то! Бо Торонто славне не тіль
ки своїм численним україн
ським робітничим населенням, 
але й тим, що воно є осеред
ком робітничого руху на сході 
Канади. Скільки тисяч україн
ських робітників стало працює 
в Торонто? Скільки їх рік-річ- 
но переїзджає через Торонто, 
роз'їзджаються звідтам по ро-

УВАГА, РОБІТНИКИ ВЕН- 
КУВЕР!

мною грошей Дай 
про себе вістку. Хто з товаришів чи
тачів знав-би його адресу хай пові
домить мене на понищу адресу. Він 
походить з села Трибуховеиь.
Гусятнн. Галичина. Моя

нещасну сцену і побачив, і^о паро
тяг йде повним ходом і тіло покійно
го обертається враз з машиною. Су- Ой руду-ду-ду-ду 
сід зачав кііичатн і збіглися люде і

тер віє колОуХати ......... 10 "
і Вже

Корбін, Б. К. вечір; вже вечеріє .... 10 ’ 
Бігло, бігло козенятко іспинили машину. Як спинили маши- адресану, то на покійному не лишилося на

віть одйої нитки. А такі части як но
ги і руки, то «усіли збирати,"’бо як Ой на горонці в золотій

Риго Bashiii-ki 
729 Aberdeen Ave., 

Winnipeg, Man.

Ой піду я до млина ... 10 ”

коршмонці і Чого Івась
......... 15’

машина крутилася, то тіло з .розма
хом билося об стіну і об землю і від- зм ари їв ДОБРА НАГОДА. На 

доля з кейсом, фірми Ґібсон
продаж ман- 

Ман-
літало по кавалку...

Похорон відбувся 2. березня. В нім 
взяло участь поважне число робітни-

ДЛЯ вшановання памяти ПОЛЯ- "к це товариші заявляли самі на тих 
глих борців Парижської Кому- зборах Разом $1.25 Доля гарантована, коштувала мене в 

минулому році $140.00.Вибрано новий заряд, до якого у- Продам її 
зараз тано тому, що знаходжуся в 
прикрім матеріальнім положенню 1н- 
тересовані зводять зголошуватись на 
понищу адресу:

ків і робітниць українських і так са- 
війшли слідуючі т.т : Л. Кулиній, го- мо других національностей, 

орхестра, дова; М. Колісник, заст. голови; С.і Покійний був родом з Буковини,
Д1ТОЧНИ хор 1 деклямацп. Про- Сенич. прот. секр.; В. Шлемко, секр - ПОВ. Чернівці, село Топорівці, числив
мовляти буде товариш Мал- скарбник, І. Сенич, бібліотекар; Н Гу- 41 років, лишив жінку в краю. Покій- надаються ДЛЯ КОЖНОГО хору,
ко.ім Брус. цуляк, кольпортер. До контрольної ний думав цього року брати жінку Замовляйте зараз, не відкла-

Приходіть вчасно І кличте КОМ'С",:'В',ЙШЛИ тт 1 В Ваигела, 1 Ct с 1,1111 ДО Канади. ІІекійний був доб- дайте на пізніше, щоб опісля
них , М. Колісник Р«й чоловік. Хоч не. рамо,ний, однак „е жалували як іх в стане.

Товариші прирекли працювати щн- інтерссувався робітничим рухом. Як
себе №юїх ді- коли хто говорив щось про робітничі Замовлення З грішми приси-

За маленьку суму маєте на
году набути більше як сорок 
карток нотних пісень, які дуже

ни. «Є
Програма багата,

ВИ ЧУЛИ?! г \

0 John Oliynyk 
Ekr. Labor Temple 

for. Pritchard & McGregor St. 
• Winnipeg, Man.

XЩО?
Таж в Ню Йорку 

виходить
знайомих. Вступ вільний.

Комітет. РО над оснідочленням
тей. та будуть старатися поставити справи, то покійний завжди вислухав лайте на адресу :

BRANCH V.L.F.T. ASS’N ПОШУКУЮ своїх товаришів: Івана 
Папая, котрий в 1915 р. перебував в 
Феникс, Б К. а в 1917 р. в Наиаймо, 
Б. К., родом з Тросціна, Угорщина; 
Семеоиа Болоховської о, котрий в 191.3 
р. перебував в Ґренд Форкс, Б. К., ро- 

з села їїояци, Буковина ; Дмитра 
Боїайчука (Майк Морітз), 
в 1917 р в місті Венкувер, Б. К . 
дом з Лужан, Буковина; Миколу Мі- 
севича, з Лужан, котрий правдоподіб- 
но за раї перебуває в Злуч. Державах ; 
Юрія Оричука з Лужан, Буковина. 
Хто знав-бн про них або вони самі 
хай зголосяться писемно до мене на 
понищу адресу, бо маю дуже важні 
старокраеву справу для них 
адреса така:

Пити аль-висоту \важно і думав над тим.
поголю,не любив, через те й не лю- Cor. Pritchard & McGregor St., 
бив nВіків і панів.

свою організацію на рівну 
з иншими відділами ТУРФДім.“СМІХ І ПРАВДА" УВАГА, ОТТАВА І ОКОЛИЦЯ!

Драмгурток при відділі 
ТУРФДім в Оттаві, Онт., відо- 
грас в неділю, 21. березня, в 
У.Р.Д. славну драму М Ірчана ДО ЧЛЕНІВ ВІДІДЛУ ТУРФ- 
п. н.

В. Вангсла. Winnipeg, Man.Спи, товаришу, робітнику недолі! 
Земля тобі пером! ДЕ € Іван Равлюк родом з села 

Чорнокулинці, повіт Гусятнн, Букови
на- Минулого року перебував в Траи- 
сконі, Ман. Хто знав-би де він зараз 
перебуває або він сам хай зголосить
ся на понищу адресу: 

с- О. f'homyshyn
417 Third Ave.

Port Arthur, Ont.

ДВОТИЖНЕВИЙ гумористично-сатиричнип 
ЖУРНАЛ.

А КІЛЬКО КОШТУЄ НА РІК?

L С. лом
ПОШУКУЮ в важній справі Івана 

Павдкжа, кий походить з села Вер- 
Оцим ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ВСІХ бівці, повіт Городенка, Галичина. Має 

Приходіть на це представлен- членів ТУРФДім в Вінніпегу. *есь перебувати в Келгари, .Алта. Хіе
знав-би де він є або він сам хай зто-

ДІМ У ВІННІПЕГУ. що мешкав
ГОРОДИНА ЩІТКАРІВ.ДВА ДОЛАРИ.

ЯК ТАК, ТО Я ЗАРАЗ ВИШЛЮ ПЕРЕДПЛАТУ 
НА ЦІЯНИ РІК.

СЛАВНО! ПОСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ:

ня громадно. Воно гране вже що членські місячні збори від- 
по цілій Канаді. Драмгурток будхться в неділю, дця 21. бе- 
докладає старань, щоб воно ви- резня (марта) в год. 2.30 по 
пало

лосігться на аді>ес\
Pet Korkoza

Р.О. Box 36
Meaeham, Saak

ХТО М.АЄ на продаж старий "Маг
ніт ер” виробу “Split-dort" або 
'Buah”, ДО моторсикля “Indian”.

Не забувайте про пресовий Зголошуватись на адресу: 
міської робітничої A. Viloaki

Red Рази. В. С.

як найкраще. Приходіть, полудни. На зборах будуть 
щоб відтак не жалували. По- важні справи. Кожний член від- 
чаток точно в годині 830 ве- ділу обовязково повинен яви- 
чером. Вступ за добровільни- тиса.

МояTHE HUMOR and TRUTH
New York, N. Y. Petro І яаепко

Vegreville, Alta.
15 E. 3-rd Street Заряд. фонд укра 

преси в Канаді!
(32)ми датками. (33)
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